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КОНЦЕПТУАЛІЗАЦІЯ КРИМІНАЛЬНОГО АНАЛІЗУ В 

ПРАВООХОРОННІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 
 
Правоохоронні органи покладаються на безліч інформаційних 

ресурсів та використовують різні підходи щодо запобігання злочинності та 
реагування на різноманітні деструктивні явища. Джерела інформації, в 
залежності від мети, можуть бути різноманітними (дані під час арешту, 
телефонні розмови, діяльність інформаторів, дані про злочини тощо), але 
аналітичне використання цих джерел й формування корисної інформації та 
даних є завданням правоохоронних аналітиків, які зосереджують свої 
зусилля на спробі ідентифікації злочинних схем, тенденцій та зв'язків між 
окремими правопорушниками та / або організованими групами. 

Загалом, кримінальна розвідка спричинює розвиток ключових та 
істотних продуктів, які сприяють у прийнятті правоохоронними органами 
ключових рішень, зокрема і щодо організованої злочинної діяльності. З 
іншого боку, кримінальний аналіз [1] передбачає використання 
різноманітних географічних та соціально-демографічних даних у поєднанні 
з просторовими методами для аналізу, запобігання та вирішення проблем 
злочинності й різноманітних деструктивних явищ. Обидва напрями є 
важливими для правоохоронної діяльності, проте їх спроможності 
забезпечувати найбільшу аналітичну та слідчу підтримку перешкоджає 
відсутність інтеграції між ними через різні підходи щодо відомчої політики, 
поліцейської культури та недостатності лідерства. 

Протягом останніх кількох років в рамках співтовариства аналітиків 
правоохоронних органів з'явилися великі дебати щодо обговорення питань 
культури та оперативних функцій цих підрозділів. Інформація від 
підрозділу кримінальної розвідки зазвичай вважається конфіденційною і, 
отже, сприймається як більша цінність через її чутливий характер. З іншого 
боку, інформація кримінального аналізу є менш чутливою та 
використовується більш широко в усіх установах. У багатьох випадках 
правоохоронні органи прагнуть розміщувати розвідувальний потенціал на 
окремому рівні в межах організації, створюючи ще один розрив з іншими 
аналітичними підрозділами, такими як кримінальний аналіз. Однак, з огляду 
на характер та обсяг розвідувальних служб та підрозділів кримінального 
аналізу, особливо важливим є питання про те, чому вони не працюють 
більш тісно разом, щоб забезпечити більш цілісний підхід до проблем 
злочинності. 

Керівники правоохоронних органів все більше усвідомлюють, що 
вони більше не перебувають в інформаційно бідному світі: є достатньо 



123 

даних та інформації про кримінальне середовище та злочинну діяльність [2]. 
Завдання полягає в тому, щоб об’єднати цей масив даних у знання, які 
можуть покращити прийняття рішень, покращити стратегії боротьби зі 
злочинністю та посилити роль і переваги саме запобігання злочинності. 
Інакше кажучи, метою є перетворення даних та інформації в дієву 
аналітичну розвідку. 

Проте в багатьох випадках це збільшення даних не обов'язково 
призводить до підвищення знань. Структура процесів обробки інформації в 
правоохоронних органах не налаштована на нове тисячоліття, а ідеї 
управління та поширення розвідувальної складової рівня 1970-х років все 
ще пронизують мислення та організаційну культуру правоохоронних 
органів. Попри те, що багато керівників мають доступ до кримінального 
аналізу, кримінальна розвідка все ще не інтегрована до загального процесу, 
і відповідно управлінські рішення приймаються без доступу до всіх наявних 
знань. 

Для більшої частини історії правоохоронних органів кримінальна 
розвідувальна інформація, що стосується діяльності кримінальних індивідів 
або груп правопорушників, зберігалася спеціалізованими підрозділами або 
окремими правоохоронцями (оперативниками або слідчими). Навіть при 
впровадженні розвідувальних підрозділів, ці аналітичні групи часто 
зберігали свою інформацію у вузькому професійному середовищі, в межах 
підрозділу. Основна увага відділів кримінальної розвідки зосереджувалась 
на реактивній підтримці розслідування. Така ситуація переважає і сьогодні. 
Наприклад, антинаркотичні розвідувальні підрозділи використовують 
аналітичну розвідувальну інформацію лише в межах своїх підрозділів, 
водночас, така ж ситуація і у підрозділах кримінальної розвідки, що 
фокусують свою увагу на організованій злочинності.  

У новому середовищі поліцейської діяльності злиття таких 
інформаційних аналітичних матеріалів є надто цінним, оскільки на 
стратегічному рівні ресурси всього поліцейського підрозділу можуть 
витрачатися більш ефективно і не розпорошуватися між окремими 
потребами підрозділів. Оскільки узагальнена інформація більше акумулює 
інформації про діяльність організованих злочинних груп щодо низки 
кримінальних процесів, зокрема, вулична злочинність, наркоманія, торгівля 
людьми та відмивання коштів, для перегляду цього питання необхідно 
реструктуризувати аналітичні служби правоохоронних органів. Ризики 
занадто високі, щоб дотримуватися ізоляції та спеціалізації окремих 
підрозділів з простої зручності для бюрократів. 

Належні зміни потребують певного лідерства у правоохоронній 
діяльності.  

Вирішення цієї проблеми лежить у площині  формування 
інтегрованої моделі аналізу. Поєднуючи кримінальний аналіз з 
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кримінальною розвідкою, формується загальний масив, у якому 
кримінальний аналіз забезпечує інформацією про те, що відбувається у 
злочинному середовищі, а кримінальна розвідка – чому це відбувається. Ці 
два компоненти, що використовуються в поєднанні, мають важливе 
значення для більш повного розуміння злочинності, необхідної інформації 
для формулювання ефективних стратегій щодо зменшення шкоди та 
профілактики [3].  

Інтегрована модель аналізу дозволить керівникам побачити загальну 
картину злочинності та на основі цих знань отримати доступ до ширшого 
спектру варіантів правозастосування. Крім того, це може дозволити 
сформувати більш гнучку відповідь злочинності, засновану на реалістичній 
моделі аналізу, яка краще оцінює кримінальне середовище.  

Intelligence-led policing (ILP) - це організаційна модель та філософія 
менеджменту, де аналіз даних та кримінальна розвідка є ключовими для 
об'єктивної системи прийняття рішень, яка сприяє зниженню рівня 
злочинності та запобіганню її проявам як за допомогою стратегічного 
управління, так і ефективних стратегій правоохоронних заходів, 
спрямованих на виявлення небезпечних правопорушників [3].  

Проте перешкоди для розвитку цієї моделі не є незначними і 
вимагатимуть кращого розуміння керівниками поліції бізнес-моделі, яка є 
сучасною поліцейською діяльністю, керованою аналітикою. Наприклад, 
проблеми, які обговорюються в цьому звіті, включають: питання цивілізації, 
різні місії та термінологію між аналітиками кримінального аналізу і 
працівниками кримінальної розвідки, ізоляціоністське та вузько спрямоване 
на конкретні справи мислення замість того, щоб зосередитися на загальній 
картині, сприйняті правових обмежень розвідувального аналізу та 
відсутність тренувань й освіти. Найголовніше, що існує спротив нарівні 
культури у діяльності правоохоронців та відсутність лідерства з боку 
керівників правоохоронних органів й підрозділів. Мабуть, найактуальнішою 
проблемою, яка має вирішальне значення для успіху поліцейської 
діяльності, керованої аналітикою, у США, є недостатній рівень підготовки 
керівного складу. Багато керівників в правоохоронних органах пройшли 
підготовку та почали працювати в інший час, коли слідчі були єдиними, хто 
використовував приховану інформацію, а досвід був ключем до просування 
на керівні посади. Зазвичай інформаційні ресурси були малодоступними, а 
досвід і інтуїція були дороговказом в управлінській діяльності керівного 
складу. Сьогодні реактивне, покрокове розслідування кожного окремого 
випадку є неефективним у припиненні потоку злочинів, а приховані та 
інформаційні ресурси мають використовуватися більш стратегічно. 
Поліцейська діяльність, керована аналітикою, вимагає більшої інтеграції 
прихованої інформації, кримінальної розвідки та кримінального аналізу для 
кращого управління ризиками та підтримки проактивної правоохоронної 
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діяльності, яка спрямована на правозастосування та сприяє запобіганню 
злочинам. Цей новий підхід вимагає від керівників правоохоронних органів 
вивчення та прийняття нового способу мислення щодо знань та ризику, а 
також вимагає нового організаційного підходу в системі управління. 

Ключовими рекомендаціями при цьому необхідно розглядати: по-
перше, керівництво правоохоронних органів має прагнути краще зрозуміти 
основні принципи ILP та працювати більш тісно з аналітиками. Артикуляція 
візії правоохоронного органу чи підрозділу має супроводжуватися 
організаційною реструктуризацією інформаційних підрозділів для 
розширення управлінського доступу  до аналітики. По-друге, є низка 
питань, на які менеджери та аналітики повинні звернути увагу, зокрема: 
вирішення технологічних бар’єрів; краще розуміння юридичних обмежень і 
обмежень конфіденційності з метою максимізації обміну розвідувальною 
інформацією; налагодження зв'язків з іншими аналітиками; а також 
вивчення «problem-oriented policing» та «community policing». 
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